

FORRAI SÁNDOR MINDEDDIG MEG NEM VALÓSULT JAVASLATA EGY ÓPUSZTASZEREN FELÁLLÍTANDÓ EMLÉKMŰRŐL

Forrai Sándor tanár, rovásírás kutató - oktató (1913-2007) nem csak tanulmányozta, kutatta régi írásunk történetét, emlékeit, hanem az oktatás és terjesztés feladatát is vállalta és ezt sok ötlettel, fáradhatatlanul végezte idős korában is.

Legfőbb bizonyíték erre a 120 táblából és magyarázó feliratból álló rovásírás vándorkiállítás.

Itt ebben az írásban most az Ópusztaszeren felállítandó, vérszerződést megörökítendő emlékmű általa készített terveinek ügyét szeretnénk közzétenni.

Az első javaslatot, tervezetet 1975. február 18-án küldte el Dr. Dimény Imrének, a **Pusztaszeri Emlékbizottság** elnökének. (Dimény Imre 1967 és 1975 között földművelésügyi miniszter volt). Forrai Sándor ebben meghatározza a történelmi alapot is: a Csíki Székely Krónikát, amelyben olvasható, hogy Árpád bejövetelekor a székelyek vezetője, Zandirhám rabonbán hét kőszerre vésve tette közzé a Vérszerződést.

Javaslatát valószínűleg válasz nélkül maradt, mert ugyanabban az évben, 1975. július 12-én javaslatát elküldte a Hazafias Népfront Csongrád megyei szervezetének is Szegedre. Ebben a levélben hivatkozott Dimény Imrének küldött levelére, de nem írta, hogy választ kapott volna rá. Pedig Forrai tanár úr nagyon bízott Dimény Imrében, akiről azt hitte, hogy a rovásírás támogatója lesz, mivel Dimény székely volt és csak felnőtt korában került át Magyarországra.

Sajnos második kísérletével sem ért el eredményt a kommunista időszakban. Így 1992-ben, a remélt rendszerváltás után a Magyar Szellemi Védegylethez fordult.

A Magyar Szellemi Védegyletet Fekete Gyula író alapította. Forrai Sándor 1992. január 27-én keltezett levelet kapott a Védegylet társelnökétől, dr. Varga Mihálytól. Ebben arról értesíti, hogy a Védegylet közgyűlésének felhatalmazása alapján tiszteletbeli elnökségi taggá választották. Ennek értelmében várják észrevételeit, javaslatait.

Ez ismét reménnyel töltötte el Forrai Sándort és egy kibővített tervezetet juttatott el a Védegylet elnökségének a támogatás reményében (1-es melléklet, 5 oldal).

(A Védegylet egyébként Széchenyi Díjjal tisztelte meg ősi írásunkat kutató, mentő és terjesztő tevékenységét 1997-ben.)

Forrai tanár úr nem csak javaslatokat osztogatott, hanem előzőleg már bevonta a szervezésbe Buday Miklós szobrászművészt, a Széchenyi Társaság vezetőségi tagját, aki vállalta az emlékmű elkészítését. Mivel a tanár úr látása ekkorra már erősen megromlott, barátját Laczkovics András építésmérnököt, rovás emlékek gyűjtőjét, rovás megfejtőt kérte meg, hogy a Vérszerződés pontjait írja át rovásra (2-es melléklet).

Ugyancsak Laczkovics András készítette az emlékmű talapzatára tervezett többnyelvű (magyar-angol-német-japán) felirat német változatát (3-as melléklet).

Idézet Forrai Sándor javaslatából: *„Történészek feladata megállapítani, hány évszázaddal előztük meg nemzetté válásunkkal Európa más népeit. Ugyancsak megállapítandó, hogy a pusztaszeri országgyűlésünkkel szintén hány évszázaddal előztük meg Európát.*

A rovásfeliratos emlékmű egyúttal arra is felhívja ország – világ figyelmét, hogy nem mint írástudatlanok jöttünk vissza a Kárpát-medencébe, mint ahogyan általában ezzel is rágalmazzák a magyarságot. A tudomány már bebizonyította, hogy ősi írásbeliséggel rendelkezünk.”

Forrai Sándor Ópusztaszeren felállítandó emlékmű javaslatát tisztelettel és szeretettel ajánljuk a 2022-es Magyarok Országos Gyűlése szervezőinek és a rendezvény látogatóinak figyelmébe.

1992-es emlékmű javaslatának 30. évfordulóján:

Friedrich Klára és Szakács Gábor



1. oldal

A Magyar Szellemi Védegylet Elnökségének

Budapest
Belgrád-rakpart 24.

Tisztelt Elnökség!

Javaslatot teszek egy Pusztaszeren felállítandó, a Vérszerződést megörökítő emlékmű felállítására. Tekintettel arra, hogy a Vérszerződés napjaink hagyományaiban és történelmünkben úgy szerepel, mint a magyar nemzet államalapításának első alapokmánya, azaz "Alkotmánya". Krónikáink is általában ezt így említik. A vérszerződésnek a helye ugyan nem Pusztaszer, még Levediában, Árpádék bejövetele előtt történt, mivel azonban bejövetelük után Pusztaszeren tartották a Vérszerződés értelmében az első országgyűlésünket a "Szer", ennek az emlékműnek is ez a méltó helye. Mind az államalapítás, azaz a Vérszerződés és az országgyűlés, a Szer csak a magyarságnak volt ilyen első intézménye egész Európában, amely már bizonyos mértékben demokratikus intézmény, mivel döntése a fejedelemeire nézve is kötelező volt. Ezért is tartom fontosnak, ebben az értelemben is Pusztaszeren emlékművet állítani. Nemcsak a Szer, mint az országirányításának, az országgyűlésnek volt az eszköze, hanem a kőbe vésett rovásoknak, mint "kőszer"-nek is a kő, mint anyag volt az egyik eszköze, a másik, amivel vésték. A Vérszerződés-kötésről tudnunk kell, hogy amikor őseink, magyarok, hunok, szkíták valamilyen szerződést kötöttek, annak betartásának biztosítása érdekében megpecsételték, azaz a szerződést kötők véréket egy rendszerint borral töltött közös edénybe, kehelybe eresztették, mert így a vér nem alvadt meg és abból közöset ittak, azaz "testvérüket", úgy ahogyan a "testvér" szavunk kifejezi.

Amikor Jézus tanítványaival az utolsó vacsorán megkötötte az Újszövetséget, egy közös kehelybe töltött borból közösen ittak, és Jézus ezt mondta: "Igyatok ebből mindannyian, ez az én vérem az újszövetség által, amely értetek kiontatik bűneitek bocsánatára. Ezt cselekedjétek, valamennyiszer isszátok az én emlékezetemre." Ugyanis Jeruzsálemet Kr.e. 663-tól a szkíták birtokolták

2. oldal

és nem véletlen, hogy az újszövetség megkötésének, megpecsételéésére Jézus szemléletesen ezt alkalmazta, melyet a valóságban a keresztfán hullott vére által vérrel is megpecsételt. Az utolsó vacsorán valóban a borba valószínű azért nem eresztették vérüket, mert azt többet megismételni nem lehetett volna. Így azonban kétezer év után is élni tudunk az Úrvacsorával. Flavius Josefus zsidó történész megállapítása szerint Jeruzsálemet is a szkíták alapították és első neve szent madarunkról "Solyma" volt. Ezt fordították le a törökök, amikor Jeruzsálemet elfoglalták: "Soero Szolimán"-ra, azaz Szent Solyomra. Nem véletlen tehát, hogy Marsigli által Erdélyben talált középkori eredeti székely rovás botnaptáron a rovó Jeruzsálem nevét "Jeruzsályem"-nek véste, amiben felfedezhető a Solyom név. Az Úrvacsorában is megtaláljuk a testvérülés gondolatát, amikor Jézus új parancsokat ad tanítványainak: "Úgy szeressétek egymást, ahogyan és szerettelek titeket és én veletek vagyok a világ végezetéig." A vérszerződéssel kapcsolatos történelmi áttekintés megerősíti azt, hogy a magyar törzsek vérszerződése Árpád fejedelemmé választása feltétlenül megérdemli azt, hogy később utódai méltó emléket állítsanak nemzetti válásunknak. Nyugati történészek általában ezt lekicsinylően egyszerű pogány Vérszerződésnek tartják, nem ismerve ennek azt a történelmi háttérét, mely az Úrvacsorában - mely csaknem ezer évvel megelőzte a magyar vérszerződést - bizonyos értelemben keresztény jelleget is kapott.

A vérszerződés szövege a Révai Nagylexikon szerint a következő:

1. Míg életük tart, mind maguknak, mind maradékaiknak vezére mindig Álmos nemzettségéből legyen.
2. Valami jót munkájukkal szerezhetnek, abból közülük senki se legyen kizárva.
3. Azokat a fejedelmi személyeket, akik Álmost szabad akaratukból választották urukká, se magukat, se fiaikat sohase rekeszék ki a vezér tanácsából és az ország tisztjéből.

3. oldal

4. Ha utódaik közül valaki hűtlen lenne a vezér személy iránt, a vétkesnek vérét ontsák, miként az ő vérük omlott abban az esküben, amelyet Ál. vezérnek tettek.
5. Ha valaki Álmos és a többi fejedelmi személyek utódaiból esküjük állapotát megakarnák szegni, átok alá legyen vetve mindörökké.

Ez a szövetségkötés elsősorban politikai természetű volt, a hét törzsnek egy nemzetté válását jelentette. Árpád fejedelem tehát mint egy egységes magyar nemzetként vezette be népét a Kárpát-medencébe, egyes krónikák szerint hívásra, tehát örökségként, szervezeten és nem mint rabló horda, ahogyan általában nyugati történészek említik. Történészek feladata megállapítani, hány évszázaddal előztük meg nemzetté válásunkkal Európa más népeit. Ugyancsak megállapítandó, hogy a pusztaszeri országgyűlésünkkel szintén hány évszázaddal előztük meg Európát. A rovásfeiratok emlékmű egyuttal arra is felel meg ország-világ figyelmét, hogy nem mint irástudatlanok jöttünk vissza a Kárpát-medencébe, mint ahogyan általában ezzel is rágalmazták a magyarságot. A tudomány ma már bebizonyította, hogy ősi írásbeliséggel rendelkezünk.

Tudjuk, hogy a fejedelemségek korában be is tartották a Vérszerződés minden pontját és töretlen volt a magyar nemzeti egység. Sajnos a nyugati római kereszténység felvétele alkalmával az országban hittérítés alkalmával bejött idegeneknek sikerült megbontani ezt az egységet, és azóta szinte napjainkig örökös harcban állottunk függetlenségünkért, nemzeti egységünkért elsősorban azzal a Nyugattal, amelynek példát adtunk alkotmányos államiságról és az egyeduralom helyett egy bizonyos demokratikus szemléletről. Tekintettel arra, hogy nemzetünk ma sorsát eldöntő választást előtt áll azzal, hogy újabb évszázadokra biztosítani tudja-e jövőjét itt a Kárpát-medencében, attól függ, hogy milyen gyorsan tudja felbomlásban lévő nemzeti egységét helyreállítani és tovább őrizni.

Legyen figyelmeztetés ez az emlékmű arra, hogy amit megalkottak őseink, azt nem szabad a mának elherdálni, ezért ez az emlékmű jelképe az örök magyar nemzeti egységnek és ősi kultúráttségünknek. Jelezze egyuttal azt is, hogy itt volt először az ún. európaiság első kiindulópontja, melyet maga az európai vandalizmus próbált eltemetni.

4. oldal

A VÉRSZERZŐDÉS

szövege a Révai Nagylexikon szerint

1. Mig életök tart nekik és utódaiknak, mindig Álmos vezér nemzetségéből lesz a fejedelmök.
2. Bármit szereznek munkájukkal, abból senkit ki ne zárjanak.
3. Azok a fejedelmi személyek, kik szabad akarattal megválasztották Álmost urokká, sem ők, sem fiaik egyáltalában ki nem rekesztesse-
nek a vezérttanácsból és az ország méltóságából.
4. Ha valaki utódaik közül hűtleh lenne a vezér személye iránt és vi-
szályt támasztana a vezér és rokonai között, ontassék a bünösnek
vére ugy, amint az ő vérök ömlött az Álmos vezérnek tett esküben.
5. Ha valaki Álmos vezérnek vagy a többi fejedelmi személynek utódai
közül esküjüket meg akarnák szegni, átok alá legyen vetve.

A talpazat szövege

Ezen emlékmű a Vérszerződés és az első országgyűlés a SZER emlékét örökíti meg. A Vérszerződés a hét magyar törzsszövetség kötésének vérrel való megpecsételése, amely így nemzetté válásunk első alapokmánya. Árpád fejedelem vezetésével 896 körül Lebediából a Kárpát-medencébe a magyarság már mint egységes nemzet jött be itt levő elődeik hívására. E helyen tarották első országgyűlésüket és egyben Európa első országgyűlését, a SZER-t, melynek döntése a fejedelemre nézve is kötelező volt. Ezért e hely neve azóta is Ópusztaszer. Nemzetté válásunkkal az akkori Európa minden népét megelőztük.

/A Vérszerződés szövegét a magyarság akkor használt írásával, a rovásírással örökítettük meg./

5. oldal

Az emlékművet a belső-ázsiai Bilge-kagán és Kül-tegin rovásfelíratos sírkövekhez hasonlóan gondolom megtervezni. Ez kb. 3 méter magas és kb. egy méter széles és 40-50 cm vastag kőszerszerű talapzatra állítva. A kőszerszerű egyik oldalán a vérszerződés öt pontja lenne rövidítéses rovásírással, hátoldalán pedig latin betűkkel magyar, német, angol és japán betűkkel japán nyelven. A talapzaton ugyancsak a négy nyelven röviden megörökíteni még történelmi jelentőségét Lebédiában való nemzetné válásunknak és a pusztaszeri országgyűlésnek, mely szintén első volt Európában.

Terveket közöltem Buday Miklós szobrászművésszel, aki vállalja kivitelezését. A rovásszöveg elkészítését vállalom - mivel teljesen vak vagyok - segítséggel. Amint Buday Miklóssal a részletes tervet kidolgoztuk, azt a Véggyűlésnek benyújtjuk. Az emlékmű megvalósításában a Széchenyi Társaság is segítségünkre lesz. Buday Miklós a Széchenyi Társaság vezetőségi tagja. Amennyiben az emlékmű felállításának költségét a kormányzat, vagy valamilyen más szerv nem tudná vállalni, javaslom erre a célra alapítvány létesítését.

Tisztelettel:

Forrai Sándor ny. tanár
1134 Apály u.

2. MELLÉKLET

АХИИМ 9
SÉDŐZRESZREV A

КӨМЛЕДЕЖЕФА СЗЕЛ ЛӨБӨГӨСТӨМӨРӨЗӨВ СӨМЛӘ ГӨДНІМ КАНКИ ДӨТТӨ СӨ КІ КЕН ТРАТ КӨТЕЛӨ ГІМ

КаНа ЖРАЗ ЕН ІК ТІКНЕС ЛӨББА ЛакКІАКІУМ КЕНЗЕРӨСЗ ТІМРА'Б

НаБАЛАТРАГӨ КІАІФ МӨС КӨ МӨС А'ІКӨРУ ТСӨМЛӘ КӨТӨТ СӨ ЛАВ ГӨМ ЛӨТӨРАКӨ ДАБАСЗ КІК КӨЛӨМӨСЗ ІМЛЕДЕЖЕФА КӨЗА
ЛөБөГөсӨТӨМ ГөсӨрӨЗӘ СөЛөБСӘНәТРөЗөV А КөНөсөТсөКөR ЕН ІК

ІАНОКОР СӨ РӨЗӨV А АНАТСАМАТ ТУАСІV СӨ ТНАРІ ЕЛӨМӨСЗ РӨЗӨV А ЕНӨЛ НӨЛТӨR ЛүЗӨк КІАДӨТТӨ ІКАЛАV АН
НеБүКсө іТөТ КөНРөЗөV СөМЛӘ' ЗАТІАЛМӨ КӨРӨV Ö ЗАТІММА ГІV ЕРӨV КөНСөНүБ А КӨСӨТНО ТІӨЗӨк

АНРАКӨ ГӨМ ТөКӨТӨКсө ЛүЗӨк ІАДӨТТӨ КӨНӨМӨСЗ ІМЛЕДЕЖЕФ ІБӨТ А ГІAV КӨНРӨЗӨV СӨМЛӘ' ІКАЛАV АН

Lacz Kovacs Andras átírása, 1992.

Közbe teszi: Friedrich Klara - szakács galor

EVTEV HӨГӨТӨL АЛА КӨТӘ ТІГӨСЗ

3. MELLÉKLET

Der Blutvertrag.

- Text nach dem Révai Grosslexikon -

- 1.) Bis ihrem und ihren Nachfolgern Lebensende sei ihrer Fürst immer aus dem Almos-Stamm.
- 2.) Alles was durch ihre Arbeit geschaffen sei niemand daraus ausgeschlossen.
- 3.) Die Fürsten von denen Almos gewählt wurde, seien sie und ihre Söhne niemals aus dem Hauptrat und den Landeswürden ausgeschlossen.
- 4.) Wenn jemand von ihren Nachfolgern zum Fürst untreu würde und Streitigkeiten hervorrufft zwischen dem Fürst und seinen Verwandten, soll das Blut des Schuldigen vergossen werden, so wie ihr Blut beim Schwur auf Almos floss.
- 5.) Wenn jemand zwischen den Nachfolgern dem Almos oder den anderen Fürsten seinen Schwur brechen wollte, dann soll er verflucht werden.